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ΖΗΤΗ 1)

Η λέξη Βλάχος δεν αποτελεl προνόμιο

των χρηστών λατινικής γλώσσας. Με σημασιο­

λογική μεταβολή γlνεται συνώνυμη των λέξεων

βοσκός, κτηνοτρόφος. Ως προς τον χρόνο

παΡOυσfας οι απόψεις των ειδικών διΙστανταl,

ιδlως μεταξύ Ρουμάνων. Κατά τον V.Bulgaru η

νέα σημασlα σημειώνεται τους ζ-θ (7-9) αιώνες,

ενώ κατά τον Poghirc εlναι ταυτόχρονη με την

γένεση των Βλάχων, δηλαδή οι έννοιες βοσκός­

κτηνοτρόφος εlναι συνακόλουθος της αναλήψε­

ως υπηρεσlας προς φύλαξη-φρούρηση συνό­

ρων ή οδικών κόμβων. Διότι εκτός των παγίων

περιοχών στους οροφύλακες παραχωρεlται και

εδαφική έκταση για γεωργοκτηνοτροφική εκμε­

τάλλευση.

Στον ελλαδικό χώρο ,στον οποlο συμπερι­

λαμβάνονται ασφαλώς η Βόρειος Ήπειρος έως

την Εγνατlα οδό ,όπως ορlζουν ο Στράβων,

ο Προκόmος, ο ν.Ι . Popovic, οι χρήστες και

λατινογενούς γλωσσικού ιδιώματος Έλληνες

ονομάζονται Βλάχοι , Κουτσόβλαχοι , Τσιντσά­

ροι .. ..Όμως αυτοl αυτοαποκαλούνται Αρμάνοι

«Α> προθετικό πανάρχαιο ελληνικό και ρω­

μάνος με mώση του ω),την δε πατρίδα τους

ονομάζουν Aρμανfα , όπως απOKαλύmει ο Α.Α.

Vasiliev, ενώ η Στερεά Ελλάδα , η Ρούμελη

λέγεται (Ρουμανία (Ι) , σύμφωνα με το Χρονικό

του Γαλαξειδίου . Αντίθετα στην πέρα του Δου­

νάβεως η λέξη romanus καταντά με την έννοια

δούλος ,το δε σημερινό εθνωνύμιο ( Ρουμανία )

δεν υπήρξε ποτέ. Διότι η Δακία εγκαταλείφθηκε

από τους Ρωμαίους προ της κυκλοφορίας της

λέξε~1 Δόθηκε υπό την μορφή Ρουμουνία από

τον Έλληνα Δανιήλ Φιλιππίδη ,θεωρούμενο ως

τον πρώτο ιστορικό της. Έτερος ομογενής του

,ο μοναχός από την Xfo του Αρχιπελόγους του

Αιγαίου Κορέσης εττανέφερε σε χρήση, αποκα­

θαρμένο από την υποτιμητική έννοια δούλος,

ως εθνικό Ρουμάνος.

Ήδη διερωτάτα ι κανείς που έγκειται το

Ζήτημα. Ακριβώς εξ απίας της πανευρωπαϊκής

ετταναστάσεως του ΦεβρουαρΙου 1848, η οποία

εκδηλώνεται και στις Παραδουνάβιες

Ηγεμονίες , και της επιτακτικής ανάγκης

προλήψεως οποιασδήποτε αναμετρή­

σεως με τις γειτονικές υπερδυνάμεις ,

Αυστρο-Ουγγαρία και Ρωσία , από τις

οποίες οι επαναστατημένοι Βλαχο-Μολ­

δαβοί ζητούν απελευθέρωση αντΙστοιχα

της Τρανσυλβανίας και ΒεσσαραβΙας, οι

ιθύνοντες τις δύο Ηγεμονίες επινοούν το

λεγόμενο cΚουτσοβλαχικό Ζήτημα»,ένα

δημιούργημα τεχνητό κατά τον Ιταλό

εθνολόγο Giovanni Amadore VirgiI ij .
ΟμολογεΙται άλλως τε από τον Ρουμάνο

Μ . Kogalniceanu: «εφευρέθη προς ανα­

τροπήν του ρουμανικού λαού από της

περί των Τρανσυλβανία αδελφών αυτών

μερίμνης [... ]. Δια τούτο tfvaI avαyKafov

επί του παρόντος να διευθύνουμε την

προσοχή του ρουμανικού λαού προς

την Μακεδονlαν» , προς την επικράτειαν

του 'Μεγάλου Ασθενούς' .

ΕπιδΙδονται παντοιοτρόπως στην

αλλοτρίωση του ελληνικού εθνικού φρο­

νήματος των Βλάχων-Αρμάνων και την

εμφύσηση ρουμανικής εθνικής συνειδή­

σεως. Διαπράπουν το έγκλημα του Παι-

δομαζώματος . Αποσπούν ανήλικα Βλα­

χόπουλα από τις αγκαλιές των μητέρων

και τα κλεlνουν στο άντρο της προπα­

γάνδας των Αγίων Αποστόλων του Βου­

κουρεστlου . Ιδρύουν ρουμανικά σχολεία ,

τα οπο α στελεχώνουν με τους αλλοτρι­

ωμένους στους ΑγΙους Αποστόλους , με

τα πρώτα θύματα του Παιδομαζώματος,

που ανανήφουν , όταν επιστρέφουν στις

γενέτειρές τους και περιφρονούνται από

τους συμπατριώτες τους ,όπως αποκα­

λύmεl ο G. Papacostea-Goga. Χορη­

γούν άφθονες και πλήρεις υποτροφίες

και πρωτόγνωρα οικογενειακά επιδόμα­

τα . Καταβάλλουν δελεαστικούς μισθούς

στους διδάσκοντες , μάλιστα και στους

εικονικά υπηρετούντες , δι ότι δεν έχουν

μαθητές . Προσφέρουν εντυπωσιακή κα ι

χρηστική ύλη και πρόσφορα εποmι κά

μέσα και όργανα διδασκαλΙας . (συνε­

χΙζεται)

Του Αχ. Λa~άρoυ,

ανιστή ­
aλιιaνoλόyoυ

ΗΛΕΚΤΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛον 8 - ΒΕΡΟΙΑ
ΤΗΛ. : 23318 67526 - ΚΙΗ . : 69" 3726'2

ΦΟΡΤΟΤΑΞΙ

ΣΕ ΟΛΗ Τ ΕΛΛΑΔΑ

ΠEPlIΛHΨHΚΑΤΑΣΧΕΤΗΡΙΑΣΕΚθΕΣΗΣ

ΗΤΗΣ ΠΕΡ OYΣIAΣ

ΔΡIΑΙΙIΟΣ2642
Στη Btρoια σης 21 Σεπτεμβρioυ 20110 ημέρα Τετάρ­

τη από την 16ην εως την 17ην απογευμαπνή ώρα της

iδιας ημέρας , στο Ειρηνοδικε!ο Βέροιας και ενώmoν της

συμβολαιογρό ου Βέροιας κ.Ολγας Γιαμά-Τσαμήτρου

,κατο' ου Btρoιας τηλ: 2331072221 ,ως υπαλλήλου του

πλειστηριασμού, ή ενώmoν του νομίμου αναπληρωτή

της, με επiσπευση του Νικολάου Γαρουφαλή κατοίκου

Σάμου θα βyεi σε δημόσιο αναγκασπκό πλειστηριασμό

ακfνητη περιoυσfα του οφειλέτη Νικολάου Παπαδόπου­

λου του Φωτίου κατοίκου Βέροιας

ΗΤΟΙ:

Ένα διαμέρισμα που βρiσιcεται στον πρώτο (10ν) πά­

νω από το σόΥειΟ ΟΡοφο οικοδομής στη Βέροια επι της

οδού Αλκιβιάδουςαρ. 17 στην οποίαν εχει και πρόσοψη ,

καθαρού εμβαδού 71,29 Τ.μ . μικτού 90,21 Τ.μ. , και θα

βyεi σε πλειστηριασμό με πμή πρώτης προσφορός το

ποσό των 55 .000 ,00 €
Όσοι ενδιαφέρονται για τον πλειστηριασμό να επικοι­

νωνήσουν με την συμβολαιογράφο Βέροιας Ολγα Γιαμά

(τηλ. 23310 72221 ) προκειμένου να ενημερωθούν για

τους oρouς του πλειστηριασμού .

Στο παραπάνω αιdνητo υπάρχουν 3 προσημειώσεις

υποθήκης

α Αηλαποιων Δικασnιtός Εmμελητής

ΧΑΡΑΛΑιιΠΟΣ Δ.πα JZIΔHΣ

Ο επιθεπκός προσ­

διορισμός κουτσοβλαχικό

παράγεται από το σύνθε­

το όνομα Κουτσόβλαχος ,

του οποlου το πρώτο

συνθετικό εiναι το επfθε­

το κουτσός ιcαι το δεύτερο το ουσιαστικό Βλά­

χος. Όσοι θεωρούν ως πρώτο το συνθεπκό το

τouρια ό chudc(=μικρός) λησμονούν ή αγνοούν

όπ οι Κoυτσόβλaxo κατοικούν αδιάλειτπα στην

Μεγάλη Bλaχiα (θεσσαλία-8uζανπν6 θέμα Ελ­

λάδος). Ο Βυζαντινός Χρονογράφος Νικήτας

Χωνιάτης γράφει : c επf δε τούτοις και άλλος

τις τα θεπαλίας Kατtxων μετέωρα (=ορεινά),

ά wν Μεγάλη Βλαχ α lCJ!Cλήσχεται ,Τοπάρχης

ήν των ειcεf• . Δεύτερος BUΖΑΝΠΝός Χρονογρά­

φος, ο Γεώργιος Πaxuμέρης, σύμφωνα με του

ειφouμανισμένoυ ακαδημαϊκού Ρ. Papahagi,
δέχεται την αuτoχθoνlα και την ελληνικότητα

των Βλάχων της θεσσαλiας, τους οπο ους απο­

καλεί Mεyαλoβλaxfτες: c .. . .τους γαρ το παλαιόν

Έλληνας, ους Αχιλεύς ήγε, Μρεγαλοβλαχlτας

καλών επεφέρετο....•.
Αφετηρία της λέξεως Βλάχος εlναι το

εθνωνύμιο μιας ΙCΕΛπκής φυλής ,γνωστής στον

Στράβωνα ως Oυ6λιcαι και στον Καlσαρα ως

Vol ca e. Εlναι οι πρώτοι λατινόφωνοι , τους

οποίους τα γερμανιιcά φύλα Υνωρ!ζουν και δια­

δίδουν το όνομά τους κατά μήκος κατά μήκος

των συνόρων της ρωμαϊκής αυτoιφατoρiας, με

την σημασiα του λαπνόφωνου. Ixνηλaτεfται δε

από την Βρεταννlα και το Βέλγιο, όπου αντl­

στοιχα εmβιώνouν ΟΙ Ouαλλol και ο Βαλλώνοι,

έως τον Ελλήσττοντο, στον Γαλατά της Κωνστα­

νττνοιιπόλεως, του οποlου οι κάτοικοι Γενουά­

τες λόγω ιταλικής γλώσσας λtyoνται Βλάχοι !


